

Primljeno: 05.11.2021.				
Org. jed.	Jed. klas. znak	Radni broj	Priop.	Vrijednost
UPI 122-133/1				

MINISTARSTVO EKOLOGIJE, PROSTORNOG PLANIRANJA I URBANIZMA

Direktorat za inspekcijke poslove i licenciranje

-generalni direktor, dr Ljubiša Konatar-

**Predmet:** Zahtjev za slobodan pristup informacijama

Zahtjevom za inspekcijku kontrolu broj 12-2857/1 od 21.07.2021. godine i njegovom dopunom, **prijavio sam nelegalnu izgradnju objekta na parceli 1702/10, KO Borje II, Opština Žabljak**. Tom izgradnjom izvršena je devastacija prostora i uzurpacija susjednih parcela, odnosno, došlo je do grubog nepoštovanja Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata.

Izostanak odlučne akcije države na sprečavanju bespravne gradnje ovog objekta u ranoj fazi, a na početku građevinske sezone, i pri tome dozvolivši drski nastavak, uprkos intervenciji nadležne državne Inspekcije, kroz efekat ugledanja doveo je do široke ekspanzije ove, zbog više aspekata negativne i neprihvatljive pojave, i nicanja, pretežno vikend objekata bez ikakvih pravila, poput „pećurki poslije kiše“. U toku nekoliko mjeseci devastiran je veliki kompleks poljoprivrednog zemljišta koje je pretvoreno u prostrano gradilište na plodnim livadama na ulazu u selo Borje, na prostoru na kojem nikakva gradnja nije dozvoljena, a zbog potrebe nekoliko mještana u nevolji da rasprodaju svoju očevinu, kao i zbog nespremnosti države da sprovođenjem važećih zakona odlučno suzbije i spriječi divlju gradnju.

**Urbanističko-građevinski inspektor, RATKA VUKOVIĆ**, prema meni dostavljenom službenom Obavještenju broj: UPI 12-2857/3 od 06.08. 2021. godine, je prilikom izlaska na lice mjesta **navela da je: „...preduzela mjere iz svoje nadležnosti u skladu sa Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata.“**

U vezi podnietog ZAHTJEVA tražim:

1) **konkretne informacije i navođenje pojedinačno preduzetih radnji** po inspekcijskoj kontroli predmeta prijavljivanja – **parcela 1702/10**, u periodu do dana zaključenja obrade ovog ZAHTJEVA ZA SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA ( a ne samo do datuma dostavljanja navedenog Obavještenja od strane Urbanističko- građevinske inspekcije), i to **protiv svih lica koja su kao vlasnici upisivani u katastarsku evidenciju od momenta započinjanja bespravne izgradnje** ( poznat je pretposlednji vlasnik upisan 29.06.2021. godine – Badnjar Bora Kosta), **zaključno sa izvođačem radova Mitrović S. Slavišom**, koji je od 24.09.2021. godine i formalno, prema LN 1122, KO BORJE II, upisan i kao vlasnik parcele, a time se suštinski može smatrati i **investitorom nelegalno građenog objekta;**

2) **navođenje stvarnih rezultata preduzetih radnji i njihovog uticaja na stanje na terenu;**

3) Vašu **procjenu, da li su propisane radnje koje se preduzimaju efikasne i racionalne** (s obzirom na ljetošnju masovnu izgradnju i ignorisanje mjera Inspekcije) **i da li omogućavaju sprečavanje izvođenja nedozvoljenih građevinskih aktivnosti neodgovornim pojedincima koji izazivaju štetne posledice, čak uprkos zabranama nadležne državne Inspekcije** i

4) u konkretnom slučaju, **da li je realno očekivati da se** pri važećim propisima i postojećem načinu njihove primjene **može ukloniti bespravni objekat i parcela vratiti u stanje približno početnom?** Je li država jača od samovolje pojedinca?

Zbog ispoljene nemoći države da zaštiti sopstvene proklamovane ekonomske i ekološke ciljeve i opredjeljenja da sačuva zdravu životnu sredinu kao osnovni prirodni i razvojni resurs i opredjeljenja za razumno upravljanje prostorom, tražim odgovor na pitanje: kada će se donijeti i dosljedno i efikasno sprovesti zakonske mjere protiv svih onih koji ni na Žablaku u „prijestonici“ ekološke države Crne Gore ne poštuju osnovne civilizacijske vrijednosti?

U očekivanju doprinosa obuzdavanju nasilja nad prirodom i građanima, s poštovanjem

mr Ranko Stevović

ulica Studentska bb, lamela 3, stan 6  
Podgorica

e-mail: ranko.stevovic@gmail.com  
telefon: 020/227-403; 067/237 081